



合肥人将“喝上”万佛湖水了

龙河口引水工程预计今年年底通水

星报讯(记者 秦缘)“龙河口引水工程,正式落闸!”4月26日上午,位于六安市舒城县杭埠河上游的龙河口水库建设现场,合肥市水务局党组书记、局长李劲松正式宣布龙河口引水工程取水闸室顺利落闸。据了解,龙河口引水工程预计今年年底通水,合肥人将能“喝上”万佛湖水了。

六安万佛湖,又称龙河口水库,位于舒城县境内的杭埠河上游。枢纽工程由东、西大坝,斗笠冲溢洪道,凤凰冲和门坎石非常溢洪道,梅岭、牛角冲进水闸以及落花冲等8座副坝组成,是一座以防洪、灌溉、城市供水为主,兼顾发电、养殖、旅游等综合利用的大(2)型水库,是淠史杭灌区主要水源之一。2021年10月,龙河口引水工程开工建设,这条调水线路起点为六安市舒城县龙河口水库,终点为合肥市肥西县磨墩水

库。设计输水总规模60万立方米/日,其中,合肥市45万立方米/日、舒城县15万立方米/日。该工程总长52.66公里,全线除局部采用隧洞内衬钢管输水外,多以埋地压力管道为主,预计2023年11月完工。“在汛期来临前,龙河口引水工程取水闸室的顺利落闸,不仅是取水口围堰拆除的基本条件,也为后续工程实施和龙河口水库安全度汛提供了重要保障。”据合肥供水集团相关负责人介绍,更为重要的是,这一工程还将为合肥城市供水开辟一条新的“输水线路”。据悉,龙河口引水工程建成后,将为合肥市每年新增1.2亿立方米原水,彻底改变合肥饮用水源相对单一的补给历史,与正在建设的引江济淮工程形成“淠水东送、江水北上、淮水南下、湖水东流”四水互济的水资源调配体系,大幅提升了合肥优质饮用水保障能力。

合肥市第十五届“春色滨湖”旅游文化节开幕

星报讯(实习生 刘羽 史传琦 记者 沈娟娟)青年汉服巡游、环巢湖骑行大会、露营嘉年华房车露营与休闲旅游博览会……4月26日,记者了解到,今年4月到10月,合肥市第十五届“春色滨湖”旅游文化节将在合肥精彩上演,共开展16项主题活动。

记者了解到,本届旅游文化节以“蝶变城市空间 相约美丽包河”为主题,以“游玩”为主线,以“节庆”为牵引,以“会展”为拓展,按照“政府搭台、企业唱戏、群众参与、促进消费”的办节思路,面向长三角、中四角进行组织策划和宣传推广,突出区域互动协作,活动分为“休闲包河”“潮流包河”“烟火包河”“激扬包河”4

个板块,共开展16项主题活动。

4月26日,春色滨湖·魅力包河五大主题线路现场发布,“浮生半日闲”迎春之旅、“畅快全天GO”踏春之旅、“滨湖周末乐”探春之旅、“名城假期欢”赏春之旅、“快乐研学”青春之旅……市民可根据自己的爱好,自由选择。

除此之外,4月26日,圩美宿集开业,集特色住宿、餐饮、休闲于一体,突出“渔、樵、耕、读、茶”五种文化主题,将在开业期间重点推出文艺市集、草地音乐、艺术展等活动,向人们呈现一个民俗记忆和时尚创意的“新”圩。

长达1公里!“月季花墙”亮相合肥包河



星报讯(倪青 毛娟静 记者 王珊珊)迎“五一”,大片粉红色“月季花墙”亮相合肥包河,其中包河

大道长达1公里的“月季花墙”给市民留下深刻的印象。记者从包河区城管局了解到,这是该局绿化养护部门重点养护的最美“花墙”,起至马鞍山路高架下桥口,终至包河大道高架桥上桥口,全长约1公里。此处花墙采用的是“天使安吉拉”月季,以粉红色、浅粉色为亮点,中心色淡,有温和果香,簇状开放,花期长达两个月。

同时,包河城管还在包河区大钟楼西侧、包河大道沿线等多处打造了粉红色月季花墙,占地面积约1500平方米。金寨路与龙川路交口花境设置了31组花篮,栽植了罗汉松、火星花、矮牵牛、美女樱、银叶菊、四季海棠等多种花卉,五彩斑斓,高矮错落有致,给合肥增添了一抹亮色,让人心旷神怡。

古稀热心“红管家” 基层治理赋动能

星报讯(高霞 记者 沈娟娟)在合肥市包河区芜湖路的省粮食局大院里,赵曙光已住了近40年。小到小区环境卫生,大到楼栋加装电梯、大院改造,他都亲身参与,积极为小区各项治理建言献策,久而久之,他成了邻居们心中信得过的“赵大叔”,成了党员们口中交口皆碑的好同志。

赵曙光1951年出生,是一名老党员,他用点滴行动践行着一个党员的责任与担当。2019年,安徽省粮食局机关大院正在进行老旧小区改造,每一次改造都深刻影响着小区后续十年甚至更久的使用和环境。赵曙光家住小区26栋,当他发现26栋自来水改造的明管布线方案不够美观时,他立马向改造施工方反映,施工方的回复却是,一切按原先施工方案进行,如果不满意,需要有优化方案且征得楼栋所有住户同意。虽然看似只是施工过程中的一个小细节,但赵曙光依旧没有就此放弃,他凭借着自己在这个领域的熟悉了解,自己画图纸,并挨家挨户征集居民意见,待所有住户同意后,他把精心研究出的优化方案图纸交给施工方,最后施工方采纳了他的优化意见并进行了施工。

赵曙光所居住的26栋在省粮食局大院算老建筑了,楼栋一直以来只有楼梯。2021年,为了解决“上下楼难”的问题,赵曙光主动牵头,带领单元住户成立电梯增设工作组,统一征求意见,为加装电梯做好各种充分准备,他也为此付出了大量的时间和精力,从征集意见到合同签订,从前期考察到过程监督再到竣工验收,加装电梯的每个环节他都积极参与。为了加装电梯,牵头人赵曙光忙前忙后,跑东跑西,十分辛苦,可为了方便自己和楼栋其他邻居后续居住使用,他一直在积极行动着。

平日里,作为省粮食局大院里的“红色小管家”,赵曙光也经常比别的居民看得多,考虑得细致。“他是社区里的退休老党员,在大院住了很多年,对大院也很有感情,我们把他聘为‘红色小管家’,也是看中了他身上这种热心又熟人熟事的特质。”社区负责党建工作的同志说道。

“曾经的我如此苍老,如今的我风华正茂。”赵曙光说,自己希望用一次又一次的主动作为,诠释一名退休老党员“退而不休”、发挥余热践初心的高度使命感与责任感。

即日起,合肥南站 国铁换乘轨道交通免安检

星报讯(记者 王珊珊)4月26日,记者从合肥轨道交通集团获悉,为提升乘客出行效率,即日起,优化合肥南站国铁到达厅与合肥轨道换乘安检流程,国铁合肥南站和轨道合肥南站实行单向安检互信,进一步缩短国铁到达乘客换乘轨道通行时间。至此,国铁合肥火车站与合肥南站均实现与合肥轨道单向安检互信。

轨道交通1、4、5号线换乘站——合肥南站是线网目前唯一一座三线换乘车站,位于包河区龙川路,设有6个出入口,节假日及每日早晚高峰客流量较大。单向安检互信后,到达国铁合肥南站的乘客在到达层可直接乘坐轨道交通,无需二次安检,只需根据指示牌引导换乘即可。非国铁到达乘客乘坐轨道交通仍需接受安检。市民乘客如需乘轨道交通前往国铁合肥南站购票乘车,建议直接从轨道合肥南站1号口出站,即可到达国铁合肥南站北广场及进站口。

合肥轨道温馨提醒:“五一”小长假即将来临,预计合肥南站客流量较大,请市民乘客提前规划路径,预留足够的出行时间。此外根据规定,携带活禽、宠物等禁限带物品不可进站乘坐轨道交通,请广大乘客根据自身情况选择交通工具,以免耽误出行。

绩溪县上庄镇 组织观看航天科普讲座

格物致知,叩问苍穹。2023年4月24日是第八个“中国航天日”。全国妇联兼职副主席,中国人民解放军航天员大队特级航天员、“中国首位”女航天员刘洋做了题为《与时代同行,与梦想同行》的航天科普课,分享她的“飞天故事”。绩溪县上庄镇妇联组织镇女干部集中观看了这场航天科普课公益讲座。此次观看活动吸引了20余名女干部参与,让广大干部重新认识了这位伟大的女航天员刘洋,感受到了她特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献的航天精神。上庄镇妇联副主席周思妍说:“通过她的事迹分享,了解她为祖国航天事业做出的巨大贡献后,我更加坚定了为广大女性服务、在基层奉献自我的决心!刘洋这样伟大的女性,是我们所有人学习的榜样!”

王珍 曹开发

泗县:特色种植兴产业 农民敲开“致富门”

星报讯(张晶晶 记者 禹志强)早上五点半,晨曦微露。在泗县草庙镇魏圩村蔬菜种植基地内,一颗颗饱满圆润的普罗旺斯西红柿挂满枝头,一棵棵绿粗壮的枝干,上面挂满了翠绿鲜红、饱满圆润、散发着诱人的果实。种植户魏精彩穿梭在碧绿的藤蔓间,脸上洋溢着喜悦的笑容。一颗颗红彤彤的普罗旺斯西红柿应声入筐,呈现出一派繁忙的丰收景象。

经过四五年的摸索,现在的魏精彩已经熟练掌握了普罗旺斯西红柿的种植管护技术。魏精彩说道,气候适宜,肥料足,管护技术好,种植出来的普罗旺斯颜色艳丽、外观优美,沙瓤,粉糯爽滑,特别甜,深受消费者的喜爱。魏精彩告诉记者,其目前种植2个大棚的普罗旺斯,现在每天采摘1000斤左右,间隔一天采收,零售价5元/斤左右,每天毛利润5000元,若天气好的话,采摘量会更大,采摘期从3月份持续至当年6月份,收益非常可观。

魏精彩一边打理西红柿苗,一边说道。种植西红柿不仅让他还清了外债、供孩子上学,还让自己的生活富裕了起来。接下来,他准备批量引进新品种种植。

近年来,草庙镇魏圩村以产业发展为抓手,大力发展乡村振兴,发展“一村一品、一镇一业”,积极引进普罗旺斯品种西红柿,通过推动农业产业结构发展,因地制宜发展适应性强、收获期长、经济效益较好的农作物产业,通过科学选种、科技精细化管理,不仅节约了成本,带动了产业发展,为丰产丰收打下了基础,也为周边村民提供了就业岗位。